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FACULTAD DE INGENIERÍA - UBA        ÁLGEBRA II         Primer cuatrimestre  2009

EXAMEN INTEGRADOR

19 de agosto 2009 

TEMA  1

RESOLUCIÓN

Aclaración: El alumno debe tener presente que siempre hay más de una forma correcta de resolver un ejercicio.  La resolución aquí presentada es una de las tantas posibles. 

EJERCICIO 1 (a) Resolver 
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EJERCICIO 1 (b)  Sea V el espacio vectorial real de las funciones 
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 , determinar, si existen,  los posibles valores de a  y de b. 
RESOLUCIÓN 1(a): Una primitiva de  1 + Ln(t) en 
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Por lo tanto, existe una constante c tal que 
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. La condición 2 impone, finalmente, c = 2 y la solución es: 
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RESOLUCIÓN 1(b): Para cada 
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Por lo tanto, los elementos del núcleo de 
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 constituyen una base de este núcleo (es fácil ver que estas funciones son linealmente independientes) se tiene que las raíces de la ecuación algebraica 
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Por lo tanto, es a = -1 y b = 2 o bien a = 2 y b = -1. 
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
EJERCICIO 2: Determinar todos los números reales a para los cuales la matriz  
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 es diagonalizable  (en los reales o complejos) y  además  
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RESOLUCIÓN 2): 
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Por lo tanto, los autovalores de A son  0, 4ai y -4ai.  Si 
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, los tres autovalores son distintos y entonces A resulta diagonalizable  (en los complejos, obviamente: sobre los reales su polinomio característico no se factoriza linealmente y por lo tanto no puede ser diagonalizable). Veamos el caso a = 0: en este caso, el único autovalor de A es 0, con multiplicidad 3. Si A fuera diagonalizable, esto significaría que A = 0 (meditarlo un poco): absurdo.  Por lo tanto, A es diagonalizable (en los complejos) sii 
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Entonces: 
[image: image34.wmf]1

-

=

VDV

A

, donde 
[image: image35.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

=

2

2

2

4

4

0

8

8

8

a

a

a

ai

ai

V

 y 
[image: image36.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

=

ai

ai

D

4

0

0

0

4

0

0

0

0

. Entonces, 

[image: image37.wmf]0

1

)

1

(

)

1

(

1

0

0

0

1

0

0

0

1

)

(

)

(

)

(

)

(

64

64

64

1

64

4

1

1

64

4

1

64

1

4

1

1

64

4

1

=

Û

=

-

=

+

Û

=

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

+

Û

=

=

+

Û

=

+

Û

=

+

Û

=

+

-

-

-

-

a

ai

ai

I

ai

ai

I

V

V

D

I

I

V

D

I

V

I

VDV

VIV

I

A

I


pues 
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. Por lo tanto, no existe ningún valor  de a para el cual manera que A resulte diagonalizable y además 
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EJERCICIO 3: Sea 
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(a) Encontrar los puntos del nivel 1 de Q más próximos al origen

(b) Graficar el nivel 0 de Q (respecto del sistema de coordenadas canónico)

RESOLUCIÓN 3): Podemos escribir 
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, donde ( . , . ) es el producto interno canónico en 
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Por lo tanto, se tiene la base ortonormal 
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EJERCICIO 4: Sean 
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RESOLUCIÓN 4: 
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EJERCICIO 5:  Sea 
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RESOLUCIÓN 5): La matriz de T respecto de las bases canónicas de 
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se calculan fácilmente: 
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Por lo tanto, ya tenemos 
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constituyen una base ortogonal del espacio columna de A. Normalizando estos vectores y completando una base ortonormal de 
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de manera que 
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es una descomposición de A en valores singulares. Podemos entonces elegir: 
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Verificación: 
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